



6月29日,61岁的市民朱庆群飞身跳入浉河救起落水女子,面对赞誉,他豪爽地说——

## “见义勇为,是咱信阳人的本色”



年过六旬的朱庆群老人经常在家锻炼身体。 记者 吴楠 摄

信阳消息(记者 吴楠 见习记者 郭晓雨)近日,61岁的朱庆群老人火遍了信阳人的朋友圈,只因6月29日深夜,他飞身跳入浉河水中救起一名落水女子。他侠肝义胆的壮举感动了信阳人。昨日,记者见到朱庆群时,他正在位于浉河区五星办事处大拱桥社区的家中休息,他的右脚因为当天救人不慎被割伤,走起路来,一瘸一拐的。

“没啥可说的,无论啥时候,遇到这种事我都会跳下去救人!”朱庆群笑着对记者说。

提起几天前的事情,朱庆群的弟弟朱庆明记忆犹新并且十分后怕,“我哥哥都六十多岁了,还有心脏病,当时我们还没反应过来,他就跳入水中去救人了。”

6月29日22时30分许,朱庆群与亲戚朋友正在民桥下喝茶,忽然听到远处有人大喊有人落水了。听到呼救声,朱庆群毫不犹豫,只脱了外衣,连袜子都来不及脱掉,就顺手拿起身旁的扫帚跳进了水里。

还没待围观的人群弄清楚怎么回事,朱庆群已经奋力游到七八十米开外的深水中。“当我游到离她还有一两米时,还见她正在挣扎,等到了她身边就看不到人了。于是我立刻拿着扫帚划着找,划了两下,她猛然顺着扫帚抓住了我的胳膊。”

此时,朱庆群立即反手托起该女子的头,仅靠着一只手拼命往岸边游去。往回游了五六十米时,由于体力不支,朱庆群开始慢慢地往下沉。这一幕吓坏了在岸边焦急等待的朱庆明和朋友们。就在这时,只听“扑通”一声,岸上又有一位白发老人跳进水里,游到朱庆群身边,利用民警扔下的救生圈,两人合力将落水女子救了上来。

“朱庆群真是耗尽了力气,一个61岁的老人,做到这样太值得称赞了。”当时在场的市民马根胜说道。

看到救上来的女子被120车送往医院救治,朱庆群深深地松了一口气,这时,他才发现脚被划破了,心脏也“扑通扑通”跳个不停。

事后据医生说,如果再迟三五秒,

落水女子极有可能无法生还。在了解到女子救治后已无大碍,并托警察寻找感谢救她生命的人时,朱庆群的担心才彻底消除。

“也不是啥大事,助人为乐,见义勇为是咱信阳人的本色,谁家都有小孩,遇上这事都会上前帮一把的。”朱庆群豪爽地说道。



事发当晚救援现场。(网友供图)

6月25日,信阳花甲老人濮阳勇救落水少女,面对记者采访,他说——

## “我是党员,救人就应该冲在前”

信阳消息(首席记者 李亚云)近日,信阳一位花甲老人在濮阳龙湖勇救落水少女的事迹牵动了信阳和濮阳两地人的心。这位老人名叫杜明安,今年61岁,是信阳市潢川县人。6月25日上午,在濮阳陪伴母亲治病的杜明安路过龙湖时,听到湖中央传来“救命”的呼喊声,他毫不迟疑地下水救人,费尽力气救起来一人后,他又数次潜水去救第二个溺水者。“要不是泥太深太滑,耽误了时间,另一个兴许也能救起来。”昨日,面对记者采访,舍身救人的杜明安心中满是遗憾。



救人后,杜明安默默离开。(网友供图)

### 很遗憾,没能救起另一个孩子

昨日,记者联系到在濮阳勇救落水少女的杜明安,面对记者的采访,杜明安一再表示,“这不算啥”。杜明安说,虽然救起了一个孩子,但另一个没能救起来,自己内心里还是很遗憾。

更让人心生感动的是杜明安在给

濮阳市文明办副主任王式■的短信回复时的话:“我是一名老党员,为百姓排忧解难是我的职责,救溺水孩子是我应该做的,就是其他人在现场,听到呼救声也会下湖救人的。我非常遗憾才救上来一个孩子,另外一

个孩子沉入湖底,我费了20多分钟也没能救上来,你若能见到遇难孩子的家人,请转告我对他们的问候和歉疚之情……”

面对杜明安的遗憾与自责,王式■说:“信阳人杜明安在濮阳见义勇为不留名,让所有濮阳人为之感动。他的精神,是值得大家学习的,濮阳人应该向他表示衷心的感谢。”

### 听到呼救声 他毫不犹豫下水救人

据杜明安回忆,事情发生在6月25日上午。当天,在濮阳医院陪伴母亲数天的杜明安见母亲病情逐渐稳定,便和亲戚来到濮阳龙湖边散心。车刚刚停下来,就听到有人喊“救命”,杜明安打开车门,循声冲了过去。

“有人落水了!”杜明安边跑边脱衣服。溺水的是两名女孩,只见湖面上两人双手在水中乱舞,情况紧急,

杜明安没有丝毫犹豫,赶紧脱掉鞋子往落水女孩身边跑去。

下水后杜明安发现,一开始时还是浅水,走了几米后,水里的淤泥变得越来越多,抬脚都很困难,他摔倒了爬起来,再摔倒再爬起来。趟了八九米后,水已经很深了。杜明安看见湖中停着一艘船,船上有两根木棍。他灵机一动,取了木棍,将木棍伸向其中一名女孩。在杜明安的帮助下,女孩一点点被

拖到了浅水区。

这名女孩得救了,杜明安扭头去救另一名女孩,却发现孩子不见了。他赶紧一个猛子扎进水中,却什么也看不见,湖水冰冷,他浮出水面换了口气,接着又扎入水中。就这样,他一连数次在深水区寻找女孩,却始终没有看见女孩的身影……

随后,濮阳市红十字水上义务救援队的队员们赶到现场,这位女孩被打捞了上来,尽管医护人员马上对她进行了紧急救护,但是最终仍然没能挽救这条年轻的生命。

### 从警数十年 关键时刻彰显本色

危难时刻显身手的杜明安是信阳市潢川县公安局交警大队原大队长。通过采访记者得知,杜明安是军人出身,1981年从部队转业后,在公安局从事了多年的刑侦工作,随后又转做交警

工作。在数十年的从警生涯中,杜明安多次立功,获得省、市等各级荣誉。

据杜明安的妻子介绍,杜明安身体状况并不好,2007年办案时,杜明安摔坏了腰,后来在北京协和医院做

了大手术。此外,61岁的他还有高血压、高血糖等疾病。

“工作中,总是面对很多突发事件,第一时间就想着要去救人,别的没有考虑那么多,这次也是一样。无论是作为一名人民警察还是作为一名党员,遇到这样的事,我都应该冲到最前面!”杜明安说。